



国网长春供电公司「一景一策」护航全域旅游

看不见的电流 看得见的精彩

本报记者 杨悦 通讯员 刘欣欣

一缕秋风入怀，一枚秋叶静美。初秋的长春又将迎来一年中最多彩的季节，万千诗情与画意挥洒在长春这幅浓墨重彩的画卷之上，引得无数游人驻足观赏。

近年来，凭借丰富的自然资源、深厚的文化底蕴和创新的发展理念，长春依托绿水青山与冰天雪地，自然生态与现代文旅，以其独特的文化魅力，交织出一曲四季不息的交响，吸引了无数游客的目光与赞叹。

在繁荣背后，电力宛如一条“纽带”，悄然串联起产业发展的血脉，近年来，国网长春供电公司创新保障举措、主动靠前服务，助力长春文旅产业发展，让城市文脉在可靠电力的支撑下生生不息，绽放夺目光彩。



服务人员定期对商圈景区用户进行检查。



国网长春供电公司组织员工对新民大街两旁线路进行检查。

星光筑梦

优质服务量身定制

夜幕降临，华灯初上。在长春市繁华的红旗街商圈，穿过熙攘人群，远处射来的炫彩光束将建筑大门上悬挂的“金字招牌”——“长春电影制片厂”映得闪闪发亮。作为新中国第一家电影制片厂，这里被誉为“新中国电影的摇篮”，无数经典电影成为几代中国人的回忆。

8月28日晚，第二十届中国长春电影节圆满闭幕。跟着“电影”去打卡，正在成为长春旅游的新玩法。近年来，电影元素叠加文旅体验，使得长春特色“影视+”产业现象成为吸引八方宾朋的“流量密码”。

9月3日一早，国网长春供电公司共产党员服务队早早便来到位于长春市净月区的长影世纪城内，开始了他们每月一次的上门检查服务，而这正是供电公司在这座“电影梦工厂”量身定制的用电体检。

今年，长影世纪城在彰显“越夜越精彩”的文旅方面挖掘消费新潜能，今年的“山海奇妙夜”消夏夜游灯会，形成了文旅打卡的新热点，据统计，暑假期间，长影世纪城客流量达20万人次。为确保活动期间供电安全可靠，供电公

司提前部署保电方案，主动上门对景区配电线路、变压器等设备开展特巡，全力保障电力稳定供应。

同样感受到供电服务温度的还有长春动植物园。这个深受市民喜爱的公园以86版《西游记》为主题，增加了多个夜游项目后，对供电可靠性也提出了更高要求。夜幕降临，园区内五光十色的灯带因电而亮，随处可见灯火霓虹装扮的西游主题景观。同时，园区还利用全息大屏打造了沉浸式表演，供不同年龄段的游客重温经典。

景区布置的全面升级也使得景区的用电容量大幅增加，为了支持园区的顺利改造，国网长春供电公司在改造前期便成立了服务专班，第一时间对接公园负责人，详细了解园区电力增容需求，快速完成了电力升级改造。

文旅发展，电力赋能。国网长春供电公司创新实施“一景一策”服务模式，明确重点线路、关键设备和责任人员，做到隐患早发现、早处理、早消除，并配备了应急抢修队伍、专用车辆和备品备件，确保电力故障及时处理。

新民向新

打通次电“绿色通道”

8月16日正值周末假期，“焕新”后的长春新民大街人头攒动，热闹非凡。在街角斑驳的树影下，来自国网长春市朝阳供电中心的工作人员潘俊良正在和同事们对沿街的商户开展上门服务，确保商户用电安全稳定。

今年7月5日，经过4个多月的保护提升，长春新民大街历史文化街区焕新街，成为吉林省首条中国历史文化名街。这条承载着长春历史文脉的街道，刚刚经历了一场静悄悄的“蜕变”。曾经纵横交错的架空线路逐渐消失，取而代之的是埋入地下的电力电缆，不仅提升了供电可靠性，更让历史街区的风貌得到完美展现。

据了解，为确保改造工程顺利进行，国网长春供电公司自4月1日起，即启动对相关配电线路的迁移改造工作。该公司充分发挥党员先锋模范作用，先后派出23名共产党员服务队队员，带领百余名施工人员连续作业，共

拆除导线4.8千米，新装环网柜21座，敷设电缆7.27千米，比预期提前9天竣工，为街区改造施工争取了时间。

如今的新民大街，跨街电线已不见踪影，人们抬头可见的是完整的天际线和历史建筑优美的轮廓。入地改造的不仅是电缆，更是供电公司服务城市发展的理念升级。此外，为使电力元素更好地融合街区历史文化背景，在路旁的电力设备围栏上，供电部门还贴心安装了长春百年电力史、电能表发展历程等主题微缩文化长廊。

“电力供应是基础保障，关系到文旅项目的用户体验和城市形象。我们会全力做好配套服务工作，更好地服务产业发展。”国网长春供电公司营销部主任李翀表示。当前，该公司已建立了文旅项目办电“绿色通道”，以“清单式”跟踪问需和“项目长”陪伴式办电，为相关项目提供从报装接电到日常维护的全周期服务。

多点开花

全力助推文旅产业创新

8月27日上午，在长春市绿园区长春国际航空博览城的建设现场，随着工作人员的一声“正式用电成功送电”，该公司圆满完成了长春国际航空博览城配套电力建设全部作业。这座承载着城市发展期许与市民美好生活向往的航博城，不仅是聚焦爱国主义教育、航空文化宣传的鲜明格局，更是深挖文旅产业创新发展的有力见证。

今年4月，为给该项目提供坚强可靠的电力保障，该公司主动对接相关负责人员，积极开展博览城地块内线缆迁改工程方案的可行性研究，成立电力服务专班，反复优化改造方案，集中精干队伍、骨干力量，全力以赴完成迁改工程建设任务。历时75天，完成16座配电设备安装，12.77千米电缆敷设，13.44千米架空导线拆除，137基水泥杆拆除的施工任务，提前15天完成了送电任务。

特色文旅产业的发展，离不开电力先行。作为“滑雪胜地、避暑天堂”，长春的冰雪资源更是得天独厚。每年冬季，长春冰雪新天地、

莲花山滑雪场、天定山滑雪场等冰雪项目吸引着大量游客前来体验冰雪运动的激情与魅力。美轮美奂的冰雕雪塑，巨大的冰城堡、精美的雪雕作品，在灯光的映照下如梦如幻，宛如童话世界。

据统计，为支持长春冰雪旅游业发展，国网长春供电公司近年来累计新建及改造10千伏线路34.8千米，敷设电缆21.5千米，为长春打造“冰雪文化之都”提供了坚实的能源保障。与此同时，供电公司还加快数字化转型，建设智慧电力服务平台，为新建文旅项目提供用能诊断、节能咨询等综合能源服务，助力文旅产业绿色低碳发展。

当前，长春文旅产业正在迎来高质量发展的黄金时期，国网长春供电公司也将继续发挥电力先行官的作用，持续深化“电力+文旅”融合创新，让无形电能化作托举“诗与远方”的隐形翅膀，为全域旅游高质量发展注入持久动力，让春城的每一寸土地都跃动着电力赋能文旅振兴的脉搏。